

## Protokoll der 20. PeKo-Sitzung der Amtsperiode 2022-2026 vom 23. Mai 2024

Teilnehmende:

<u>Anwesend</u>	<u>Entschuldigt</u>
F. Bay	
I. De Nitti	
D. Firsching	
S. Hoffmann	
S. Karlen	
J. Kehl	
C. Mimjähner	
Y. Ogg	
R. Pascolo	
P. Salzmann	
C. Sauder Engeler	
D. Stark	

Protokoll: J. Müller-Gantenbein (Ton)

Ständiger Gast: Christoph Huber (Campus Services) - entschuldigt  
 HK: M. Blum (entschuldigt), R. Baumann  
 Zeit: 15.00-17:30 Uhr  
 Ort: SOK B1

### Traktanden:

1. Protokoll der Sitzung vom 14.03.2024 [1']
2. Mitteilungen (schriftlich) [5']
3. Vernehmlassung: [20']
  - Organisationsverordnung (OV)
  - BOT (07.06.2024)
  - Strategie für Diversität, Gleichstellung und Inklusion 2025-2028 (01.07.2024)
4. Varia

### 1. Protokoll der Sitzung vom 18.04.2024

Das Protokoll der Sitzung vom 18.04.2024 wird angenommen und bei der Protokollverfasserin verdankt. Die Protokolle sind auf PeKo-Teams und unter [www.peko.ethz.ch](http://www.peko.ethz.ch) abgelegt.

### 2. Mitteilungen

<b>Allgemeine Mitteilungen (alle)</b>	Austausch des Ausschusses mit VPPL / HR am 22.5 zu folgenden Themen: 1° Lifelong Learning Hub: Erste Erfahrungen – Entwicklung - Zukunft 2° Reorganisationen: Involvierung/Prozessbegleitung durch die PeKo 3° Dialog resp. Lohnsystem auf Ebene ETH-Rat
<b>Hochschulversammlung (HV)</b>	Donnerstag, 25.04., 16-18 Uhr im LEE E 101, Stefan Spiegel aus der SL, Bericht vom Austausch mit der SL am 25.04.2024, Vernehmlassung Informationssicherheit, ETH Sustainability zum Schulleitungsantrag zum Programm ETH Netto Null. Weitere Informationen siehe HV-Protokolle: <a href="http://www.hv.ethz.ch">www.hv.ethz.ch</a>
<b>Arbeitssicherheit und Gesundheit (SGU)</b>	Nächste Sitzung am kommenden Dienstag. Haben zur SGU-Matrix (ähnlich unserer) Feedback gegeben
<b>Future of Work</b> (Mimjähner, Bay, Ogg)	SH: Hausfest im Octavo, um den Umzug und den Einzug in das Octavo zu feiern. Dienstag, den 18. Juni 2024, von 16:00 bis 20:30 Uhr im Octavo

	<a href="https://eveeno.com/513058325">https://eveeno.com/513058325</a>
<b>Diversity</b>	SH: SH2024 Coffee Hour mit den Anlaufstellen bei sexueller Belästigung am Donnerstag, 25. April 2024 14:00-15:30 im Stuz. SH hat PeKo und IT-Women@ETH vertreten. Es waren etwa 15-20 Personen von Anlaufstellen vertreten. Es kamen gefühlt 2 Personen zum Anlass. Dass jemand von der PeKo dabei war, war aber für die Organisatorinnen wichtig.
<b>Vernehmlassungen</b> (Karlen, Mimjähner)	<ul style="list-style-type: none"> <li>• Vernehmlassung zur Organisationsverordnung in Arbeit</li> <li>• Vernehmlassung BOT wird verabschiedet in Sitzung (abgelegt auf Teams)</li> </ul>
<b>Barrierefreiheit/Hindernisfreiheit</b>	<ul style="list-style-type: none"> <li>• Alle Projekte praktisch abgeschlossen, ausser Bestandsbauten anpassen (läuft noch 15 Jahre). Präsentation folgt und wird auf Teams abgelegt.</li> </ul>
<b>Räume und Infrastruktur</b>	Besuch von Leiter Immobilien Hannes Pichler an Plenarsitzung vom <b>Donnerstag, 21. November 2024, 16:00 Uhr</b>
<b>Sounding Board Dialog (HR)</b>	Als Traktandum in der Sitzung

### 3. Information: Steering Committee DIALOG

- 22.05.2024: CM und SH haben für die PeKo teilgenommen.
- Die PeKo wird noch schriftliches Feedback einbringen
- Dialog wird im Juli gestartet. Gleichzeitig soll das Lohn-Tool wieder für alle MA sichtbar werden.

### 4. Information: VPPL-Ausstausch vom 22.05.2024

- Lifelong Learning Hub: Intrinsische Lernkultur muss sich noch etablieren. L3H soll im Juni ein Rebranding erfahren und von Teams entkoppelt werden.
- Reorganisationen: nicht alle Bereiche binden die PeKo rechtzeitig in die Reorganisationen mit ein.
- Dialog: nach Einführung des Dialogs soll das LS angepackt werden – auf ETH-Bereichs-Ebene.

### 5. Vernehmlassungen (Stand der AG's):

- BOT (07.06.2024) (YO, RP, CS): Stellungnahme der Peko wird termingerecht eingereicht. Details siehe Teams-Kanal.
- PAKETH (14.06.2024) (JK, CS, SK): Aus PeKo-Sicht sind vor allem steigende personelle Aufgaben bei stagnierenden finanziellen Mitteln zu erwarten. Stellungnahme wird termingerecht eingereicht werden. Details siehe Teams-Kanal.
- Organisationsverordnung (OV) (01.07.2024) (CM, SK): Umsetzung der rETHink-Ergebnisse. Die PeKo wird sich der HV-Stellungnahme anschliessen. Details siehe Teams-Kanal.
- Strategie für Diversität, Gleichstellung und Inklusion 2025-2028 (01.07.2024) (DF, DS, CS) Nächstes Treffen der WS im Juni und/oder Teams-Diskussion. Details siehe Teams-Kanal.

### 6. Varia

- Anschliessend an die Sitzung sind alle PeKo-Mitglieder zur HK-Feier eingeladen.

**Nächste Sitzung: 20. Juni 2024**